

HERALDO DE ALICANTE

Dirección: Antonio Morata Rico

Organó del Partido Reformista

Administrador: Juan Carrasco García

Prolongación Castaños, 89, duplicado

Anuncios
pago anticipado

AÑO XL—Núm. 2.912

LUNES 7 JUNIO 1915

Redacción y Administración:
Limonas, 4, primero

Suscripción
pago adelantado

CERVECERÍA LA AUSTRIACA

Zaragoza, 1, frente al paseo Méndez Núñez

Se sirven refrescos con jarabes de superior calidad y la tan acreditada gaseosa SANTAMARIA. Vinos, licores, aperitivos y cervezas de varias marcas. Boquerones fritos de Málaga, patatas fritas a la inglesa. Aceitunas rellenas de anchoa, sandwich, chocolates y gran variedad en fiambres.

Servicio hasta la salida de los Teatros y Cines

Academia de canto

Al regresar a la madre patria, procedente de los Institutos musicales «Foutova» de Buenos Aires, nuestro querido amigo y paisano D. Luis F. Visconti, ha abierto una academia para la completa preparación de la carrera lírica, bajo la principal base de la emisión de voz, en la plaza de Navarro Rodrigo, 11, Benalúa.

COMENTARIOS

Cansados estamos de oír proclamar en todos los tonos al Sr. Dato, y de oírle repetir millares de veces, que el Gobierno, al mantener y defender la neutralidad de España en la espantosa guerra que ha desencadenado sobre Europa el militarismo austro-germánico, no hace sino cumplir la voluntad nacional unánimemente manifestada.

Mas á pesar de ello, el Gobierno tiene cerradas las Cortes por miedo á que en las Cortes peligre la neutralidad. Tiene suprimida la ley de reuniones por miedo á que en los comicios populares se corra el mismo peligro que en las Cortes. Tiene decidido que á la conferencia del Sr. Vázquez de Mella no se oponga la réplica adecuada, «linitando» para ello las conferencias acerca del tema vitando. Y tiene por último acordado en el último Consejo que la prensa se abstenga de publicar noticias y hacer comentarios relacionados con el asunto.

Todo esto cree necesario el Gobierno para «mantener la voluntad nacional unánimemente expresada».

¿Qué providencias adoptaría sin esta unanimidad? Clausurado el Parlamento, suprimida la ley de reuniones, reducida al silencio la prensa, ¿que más podría hacerse para crear un estado de opinión ficticio en pro de la neutralidad y para impedir que los enemigos de ella defendieran la política contraria? Si la voluntad nacional es neutralista unánimemente, ¿á qué responde la clausura de las Cortes, la violación de la ley de reuniones, el acuerdo del último Consejo de ministros referente á lo que los periódicos no deben publicar ni comentar? ¿Qué peligros amenazan á la neutralidad?

Sin faltar á la lógica no puede decirse que esos peligros son «de dentro de casa», porque la voluntad nacional, unánime, quiere la neutralidad.

¿Se trata entonces de peligros de fuera de casa?

Pues también en este caso el silencio resultaría completamente inútil, pues aunque fuera de casa lo hayan llamado hasta la fecha, nadie ignora los verdaderos motivos que han hecho adoptar al Gobierno del Sr. Dato la política neutralista.

¿Hay peligro en ello? Pues el peligro se conjura con el régimen de las mordazas, ni con la ficción de una voluntad nacional «unánime», cuya realidad niega el propio Gobierno, huyendo de las Cortes y vulnerando las leyes que le estorban para mantener aquella ficción, que á nadie engaña, ni en Es-

Desde los campos de batalla

Cartas de soldados

...Si alguna vez consigo conciliar el sueño, al despertar creo que todo lo que me ocurre y rodea, son resultados de una maldita pesadilla. Pero el agua que nos llega á los tobillos, calándonos hasta los huesos, y el fuego incesante de cañones y fusiles, se encarga de volverme á la realidad.

La vida que hacemos en la trinchera es del todo abrumadora. Parecemos topos. Siempre debajo de la tierra! Algunas veces creo que estoy en una sepultura que yo mismo me he cavado. La humedad se nos ha metido en todos los huesos de nuestro cuerpo, y no podemos sacarla ni á tiros. Es decir, algunos sí. ¿Qué se lo pregunten al pobre compañero de mi izquierda! La otra mañana quiso respirar un aire puro, y sin hacer caso de nuestras amonestaciones, sacó la cabeza. Los de enfrente no se hicieron esperar. ¡Patapum! ¡Y allá que le fué la cabeza del infeliz compañero! La impresión que me produjo esto me duró unos cuatro días. Pero chico, ya en fuerza de presenciar casos de esta índole, hay veces que para mí pasan inadvertidos.

Hay muchos soldados enfermos de reuma. Todos los días se llevan unos cuantos al hospital. El que sale de las trincheras, ya se sabe: muerto, herido ó enfermo. ¡Pues para eso más vale no salir! ¿No te parece?

No vayas á creerte que como igual que en aquél «restaurant» al que íbamos tu y yo, y al que estábamos abonados por una cantidad casi insignificante ¡Nada de eso! No tenemos ni aún horas para comer. Lo hacemos cuando nos dejan los vecinos de enfrente. Es decir, cuando ellos comen también. Entonces, nos sentamos en sacos de tierra, maderos, etc., y con el fusil entre las piernas (para que no se pierda, ¿sabes?) devoramos lo que nos dan. Yo tengo suerte, te advierto, El compañero de mi derecha, un francés místico, padece del estómago, y hay algunas cosas que no les es dado comer. ¡Ya puedes figurarte quién es el que se come estas cosas! Beber, bebemos mucha leche. Pero el vino lo vemos de cuando en cuando. Hasta aquí, si no bien, por lo menos vamos regular. Pero el verdadero problema, la tragedia como digo yo, está en el fumar. ¡Cualquiera se va al estanco por el paquete de cigarrillos! Los soldados recién llegados á las trincheras van provistos de tabaco, pero figúrate: á los dos días, se les acaba. Y hay que ver los ojos que te echan, que le echamos mejor dicho, al que saca un cigarro y se pone á fumar.

Si serán elocuentes esos ojos que él mismo, sin que nosotros le digamos nada, comienza á repartir pitillos, hasta que deja tirando el paquete. ¡Y con lo fumador que soy yo! Ya puedes hacerte idea de lo que sufriré. Y además, el cigarro aquí es indispensable. Yo estoy seguro de que, uno que disfrutara de un estómago sano y pudiera disponer de cuanto tabaco quisiera, saldría de aquí con el estómago hecho cisco de tanta nicotina. ¡Es lo único que aquí se podría hacer! Fumar, además, chico, ¡el cigarro te acompaña de una manera! Hasta parece que te dá aliento y ánimos. ¡Esa espiral de humo que se pierde formando esas figuras tan

extrañas! Nada; que en broma y todo entono un himno al cigarro.

Nuestros jefes son muy complacientes y agradables... Todos los días nos pronuncian un discurso que oímos atentamente y hasta emocionados, pero generalmente lo hacen cuando todavía no hemos comido, y claro, no nos podemos emocionar todo lo que quisiéramos. A algunos sentimentales se les saltan las lágrimas. ¡Te digo!

Yo he tomado esto con cierta filosofía. Y te advierto que así no me va de todo mal. ¿Sabes qué es lo que echo más de menos? Te vas á reír. Pues la copa de coñac y el puro que invariablemente tomabamos después de comer. Cada vez que llega esa hora me pongo hecho una furia. Es cuando únicamente esa filosofía, de que te hablo, se viene abajo. No lo puedo remediar. Y me sucederá lo propio mientras dure esto. Si salgo de aquí ni muerto, ni herido, ni enfermo, como te he dicho que salen todos, me voy á desquitar con creces ¡Ay, chico, si pudieras enviarme un barrilito de coñac y unas cuantas cajas de puros! ¡Pero qué! La mayoría de las cosas que envían á los soldados no llegan, y cuando llegan es tarde.

Mira; un soldado de mi trinchera esperaba un paquete que había de enviarme su madre, y que había de llegar un día determinado. Pues bueno; ese día no llegó. Después de lo menos un mes, entró en la trinchera el tal paquetito; pero el soldado aquel había muerto ya. ¡No, no! No mandes nada, chico. Haré gimnasia de paciencia y de voluntad y me aguantaré. ¿Qué voy á hacer?

Rasgos de heroísmo no he presenciado aún ninguno. ¿Pero te parece poco heroísmo el estar aquí metidos, en las entrañas de la tierra, sin saber cuándo vamos á salir?

Todos somos abnegados y héroes. Yo también; no te burles. Creí que habría de costarme más trabajo el amoldarme á esta vida, mejor dicho á esta muerte. Pero ya te digo y repito que del cofre de mi alma, he sacado una cantidad de filosofía suficiente para soportar sin grandes sufrimientos estas penalidades.

Déjame que en mi carta te deslize algunas frases de esas retumbantes, que sin ellas creerías que no era de un soldado que está en las trincheras, y tomarías todo á chirigota, creyéndote que era un soldado de chocolate el que te escribía.

Está amaneciendo. Me he pasado la noche, como quien dice, escribiéndote. Un farolito me ha ayudado. No sé si estará lo suficientemente legible la carta. Pero lo que no entiendas lo adivinas. No sé tampoco cuándo la recibirás, ni si la recibirás. Yo la entrego. Así cumplo con nuestra sincera amistad. Contéstame tú. Te envío las señas. Pero hazlo pronto, no sea que ocurra como en aquel soldado: ¡Que la contestación llegue tarde!

Si ves por ahí á Encarnación y demás «troupe», les dices que vengan por aquí á hacerme compañía un par de días. Que los pasarán bien. Sobre todo Sinto, que es tan amiga de emociones violentas. Aquí las encontrará.

Adiós, chico. No te quejarás. Te envío un capítulo de mi historia en las trincheras. Consérvalo para que cuando me maten dispongas de tan valioso autógrafo. Porque te advierto que yo voy á morir heroicamente. Para morir de esta manera vulgar, como todos, no me muero.

Adiós. Te abraza estrechamente,

MANUEL MÉNDEZ

Madrid, Mayo.

CAÑAMAQUE

CIRUJANO-DENTISTA

Bailén, 9, principal.

Si quieres conocer á Perico, dale un empleo

Lleva ejerciendo el alto cargo de Presidente de las Obras del Puerto más de medio año nuestro particular amigo D. Pedro Llerca, y hasta hoy no ha dado señales de tal Presidente.

El cargo se las trae, y nada de particular tiene que con el cariño que le profesaba al Sr. Lafarga más tarde ó más temprano nos la dé con queso á los alicantinos, por más que tratándose de D. Pedro se borren de nuestra memoria las hazañas del «Cruel».

No pierda de vista D. Pedro que vamos á entrar en la liza antes de lo que puedan imaginarse los que con amigable consorcio disfrutaban de las prebendas que ofrecen las influencias del poder y de los agasajos que consigo reportan al cargo las uniones heterogéneas de los que disponen por la suerte de los destinos del país.

D. Pedro, Lafarga y Sánchez Guerra, son tres Sánchez sin igual...

Noticias generales

En Paris un español llamado Vicente Collón García, de cuarenta y seis años de edad, ha herido á una señora apellidada Bezé y á su hija, y ha matado á un pariente de ambas.

El autor del crimen es natural de Madrid y mecánico de oficio.

Cometidas las agresiones, el mismo se constituyó prisionero.

Ha declarado que sostenía relaciones con Mme. Bezé y que había querido matarla por haberle gastado 7.000 francos.

En Alcira ha causado penosa impresión el fallo de la Audiencia condenando á la última pena á Mateo Rosell, que dió muerte á un tratante en bueyes con el fin de robarle.

El Ayuntamiento, se reunió en sesión extraordinaria, y ha acordado pedir el indulto.

Igual conducta seguirán, seguramente, las Corporaciones y fuerzas vivas de la capital de la provincia.

Comunican de Jerez de la frontera que las nuevas bases de trabajo acordadas por los obreros para regir hasta Mayo de 1916, son las siguientes:

Trabajos en la era, 2,75 pesetas; carreteros, 3; trilladores, 3; rempujeros, 1,75; carreteros de paja, 3,25; segadores, 4, y carreteros, 4.

Trabajo en máquinas trilladoras, personal empleado en carreteras, rastros, arriadores, valillera, pitera y graneros, 3,25.

Asentadores de paja, 5,75, alimentador, 4; ayudantes asentadores de paja, 4,50, y rempujeros de máquina, 2.

COMENTARIOS

paña ni muchísimo menos, fuera de España.

Desgraciadamente la comedia terminará mal para nosotros.

Nota del día

El socialismo y la guerra

Los socialistas ingleses han felicitado á sus correligionarios de Italia, recordándoles la obra patriótica realizada por los estadistas italianos Mazzini y Cavour.

Indudablemente hubiera sido más hermoso que estas felicitaciones románticas, la realización de aquel grandioso acto anunciado por los socialistas alemanes, franceses y belgas antes de la guerra, y que consistía, en el caso de declararse la guerra Francia y Alemania, en arrojar los fusiles ambos ejércitos en el campo de batalla y abrazarse como hermanos antes que disparar un solo tiro.

¡Lástima grande que el socialismo no sea una fuerza potente y vigorosa, porque si lo hubiera sido, si sus ideas redentoras y de confraternidad universal hubieran encarnado en el corazón de todos los obreros de todos los países, no se destrozarian hoy en el odioso campo de destrucción como rebaños en un inmenso matadero miles de hombres robados al trabajo, al arte y á la ciencia!

No es una fuerza aún el socialismo, por desgracia; oído bien, pobres y ricos, burgueses y proletarios. Pero el día en que lo sea, no será posible lanzar enormes ejércitos sobre una nación para aniquilarla, porque los soldados de una y otra parte realizarán el sueño ideal, más hermoso que todas las conquistas de los Césares, de arrojar las armas y abrazarse como hermanos, en vez de barrerse á metrallazos.

El día en que el socialismo sea una fuerza, no será para realizar la utopía de la nivelación social, amigos burgueses, queridos proletarios.

Será para impedir que realicen sus ambiciones los Césares del porvenir y afirmar el triunfo de la democracia y de la paz.

El socialismo es la única fuerza que puede convertir el nombre de César en una palabra «hueca» y «sin sentido» para nuestros hijos.

FIDELIO

Doña Ventura Martínez

PROFESORA EN PARTOS

Mayor, 36, principal

Jornales después de la recolección: faenas interiores, 2 pesetas; arador con reses, 2,25; arador con caballerías, 5,50; huelgadores, gañán de punta y sementeros, 2,50.

En Valladolid se vió el sábado último ante aquella Audiencia la vista de un recurso interpuesto con motivo de las últimas elecciones de diputados provinciales.

Se litiga por si deben computarse á uno de los candidatos los votos que obtuvo en Nava del Rey, de cuyo pueblo había sido alcalde hasta nueve meses antes de la elección.

Defiende la improcedencia de la computación á favor del Sr. Ossorio y Gallardo.

El fallo es esperado con mucho interés.

De San Fernando comunican que el gobernador interino ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, comunicándole que, ante las justas protestas de la Sociedad de Industrias Unidas, prohíba terminantemente que el Ayuntamiento haga efectivo el impuesto de pesas y medidas, creado para sustituir el de peaje y rodaje, que es arbitrario.

El sábado se hizo pública en Cádiz la noticia de que en breve se firmará un contrato entre el ministerio de la Guerra y la Constructora Naval para construir en el Arsenal de La Carraca, 80 cañones de 7,5 centímetros para formar 20 baterías de campaña, 50 de 15 centímetros para costas y 250.000 proyectiles; importando todo ello 20 millones de pesetas.

El plazo de entrega se fijará en dos años. Estos trabajos proporcionarán ocupación á más de 1.000 obreros, conjurando en parte la crisis porque atraviesa esta región.

La construcción de cañones empezará la semana próxima.

También se dice que el Estado va á adquirir los Astilleros de Veá Murguía para construir un gran dique destinado á buques de alto bordo.

En los Astilleros de Veá Murguía, causa de la ruina de la familia que les

da el nombre, se construyó el «Carlos V».

Para nuestros lectores

Bonito y elegante es el nuevo modelo de ampliación fotográfica creación de los grandes talleres fotográficos José Luque de Madrid y que vamos á ofrecer á todos nuestros lectores.

El Sr. Luque, correspondiendo á los numerosos favorecedores de ampliaciones de regalo que deseen tamaño mayor, pero sin marco, nos han remitido algunos ejemplares de la ampliación de referencia que es de 30 por 40 centímetros sobre elegante cartulina «Bristol» de 50 por 65 con el membrete de la casa J. Luque, limbrado en oro.

La presentación es elegante y el trabajo de tiraje y retoque inmejorable. Todo el que desee puede visitar nuestra administración, donde tenemos expuestos los modelos.

Este nuevo trabajo será entregado solamente por el importe del retoque y gastos de envío que ascienden á la insignificante cantidad de 3,95. Es decir que por 10 cupones y 3,95 se puede adquirir una de las ampliaciones con marco ó la que anteriormente se detallaba que va sin él.

Esperamos obtener un gran número de encargos y advertimos que esta ampliación aumentará considerablemente el ya ganado crédito de los talleres J. Luque de Madrid.

DIEZ CUPONES como el presente, dan derecho á una ampliación fotográfica REGALO DE Heraldo de Alicante

Doña Angela Cortés PROFESORA EN PARTOS Calle Mayor, 7, 3º

Alfredo Solá y Comp.

MAYOR, 14, 16 y 18 La Casa más importante en todo lo que se refiere á Novedades

Ultimamente ha aumentado sus surtidos con una bien montada sección de sombreros para señoras y niños

GRANDES ALMACENES DE MADERAS

de Alfredo Javaloy

Calle Maizónave, núm. 29

Noticias de la guerra

La colonia yanki en Berlín ha recibido orden de su gobierno de abandonar dicha capital, porque, antes de cuarenta y ocho horas es casi seguro que se romperán las relaciones diplomáticas entre alemanes y yanquis.

Muchos de estos han llegado á Suiza y dicen, que durante el viaje han sido ofendidos por los alemanes al pasar por varias provincias.

No es cierto que el kaiser vaya á la frontera italiana.

Alemania no le declarará la guerra á Italia, limitándose á facilitarles á los austriacos armamentos y municiones.

Una información oficial del jefe del servicio de Aduanas de Nueva York dice que no es cierto, como afirman los alemanes, que el «Lusitania» llevase cañones á bordo.

Un diario holandés protesta de la anexión de Bélgica por Alemania.

Tal anexión significaría el fin de la independencia holandesa. Y las recientes declaraciones de Mr. Derburg en América á este propósito, excitan la ansiedad del pueblo holandés sobre las miras de Alemania. Es preciso, pues, que

la opinión sepa á qué atenerse, pues la anexión de Bélgica á Alemania es contra los intereses de Holanda.

Entre los alemanes se expresa la opinión de que dicha anexión debe realizarse durante la guerra.

Tal proclamación debe considerarse por Holanda como un «casus belli».

Alemania debe estar advertida á tiempo.

Comunican de Roma que el rey Victor Manuel está en la frontera, visitando á sus tropas.

Los soldados le rodean aclamándole. El rey espoleó su caballo y se metió por entre las tropas que le vitoreaban.

Emocionado, volvióse á su Estado Mayor y dijo:

«¡Qué espectáculo tan grandioso! Nuestros soldados demuestran mucho valor y confianza en el triunfo».

El escritor español Blasco Ibáñez ha recibido la visita de los delegados de la Asociación secreta española de Lieja, que ha reunido documentos y fotografías, que demuestran claramente que cinco súbditos españoles, cuya nacionalidad está bien probada, fueron fusilados por las tropas alemanas al ocupar éstas la ciudad de Lieja.

Estos documentos serán publicados en breve en la prensa española.

D. Vicente Blasco Ibáñez marchará hoy lunes con dirección á Madrid, Barcelona y Valencia.

Después de las conquistas hechas por los italianos en la frontera austriaca durante la semana última, se ve que el avance es de gran importancia, pues abarca un frente de 514 kilómetros, ó sea desde la frontera suiza hasta el Adriático.

Telegrafian de Mitlene al «Times» diciéndole que el asalto general y combinado por las fuerzas de mar y tierra contra las posiciones turcas de la península de Gallipoli, ha comenzado en la madrugada del 4 al 5 del actual.

Señor alcalde

Anteayer, y en nuestras columnas, soliciábamos humildemente de su señoría que los conciertos que la banda Municipal en nuestra Explanada no sean, como hoy sucede, frente á la terraza del Casino, perjudicando con esa preferencia intereses de otros industriales.

Sr. Boti, nosotros entendemos y creemos justo que cada noche de verbena la banda Municipal debe ejecutar los conciertos en diferente sitio y evitar esos privilegios irritantes que el pueblo comenta sabrosamente.

Veremos si S. S. nos atiende.

ESPECTACULOS

PLAZA DE TOROS

En la función celebrada ayer en nuestro circo taurino patetizaron una vez más los notables artistas ecuestres y acróbatas que integran esta compañía, sus buenas facultades, tanto en los arriesgados trabajos unos, como en los ocurentes é ingeniosos chistes los otros.

El Sr. Alvarez, director de la compañía, se propone, correspondiendo al público por la buena acogida que les ha dispensado, dar algunas funciones más.

Senlis, Soissons, Arrás LAS CIUDADES MÁRTIRES

Senlis, Soissons, Arrás

Andrés Michel

Conservador del Museo del Louvre

(Continuación)

La verdad es muy sencilla: y héla aquí. De la misma manera que estaba en su plan la violación de Bélgica, á fin de que el ataque, por lo brusco

é inesperado, surgiera efecto, abriéndoles así las puertas de Francia del lado de París—y una herida en París era una herida en el corazón—también estaba en sus cálculos la intimidación por el terror, el sistema del terror que había de paralizar todas las resistencias. Poco tiempo después de la declaración de la guerra, tuve confirmación de esto—lo he dicho, me parece, en mi anterior conferencia—confirmación ó revelación, mejor dicho, que me fué dada por un alsaciano á quien los acontecimientos sorprendieron en Alemania. Paralizado durante días y días en las estancias llenas de tropas, hablando como hablaba muy bien el alemán, pudo sorprender las conversaciones de centenares de oficiales; y me contaba con horror, y antes que las palabras que había recogido hubiesen producido todas sus espantosas consecuencias, que numerosas veces había oído decir: «Les venceremos por el terror». En su librito de memorias escribió las palabras estas, tal como las había oído.

Si, es por el terror que nos quisieron vencer. Pnro, como sea que estos grandes profesores de filosofía, estos grandes edificadores y desmonia-

dores de sistemas metafísicos no poseen ningún tacto psicológico, como no comprenden nada de los movimientos espontáneos del alma humana ni de las susceptibilidades y reflejos del honor, se han quedado estupefactos al ver que la minúscula Bélgica prefería el martirio á la vergüenza; por eso violándola, en la más lata aceptación de la palabra, le han querido hacer pagar su noble orgullo y su heroísmo. Después de Bélgica, vino Francia. Con sus botas groseras han hollado el suelo sagrado de la Isla de Francia, y se ha podido creer, durante un momento, que su proyecto de venir á París á conmemorar el aniversario de Sedán no sería una vana fanfarronada... Pero cuando los que ellos querían vencer y humillar se han levantado fuertemente, cuando el ejército de Francia y de Joffre les ha probado que á pesar de todas las calumnias—demasiadas veceg, ¡ay! lanzadas por nosotros mismos—nuestros ojos continuaban estando alertos, nuestro corazón continuaba siendo fuerte, entonces se han puesto furiosos y han saqueado metódicamente el bello país que se les escapaba de las manos...

Y hoy nos podemos preguntar, con terrible angustia, ¿en qué estado hallaremos, después de la victoria, después de la gran fiesta de la purificación nacional, no solamente esas bellas y nobles cautivas que se llaman Noyon y Laon, sino esos centenares, esos millares de iglesias rurales de las regiones invadidas? Estas iglesias no nos deben ser indiferentes; cada una de ellas importa, no solamente á la historia de nuestro arte naciente, sino también á la armonía pintoresca y moral, al encanto, á la dulzura y á la nobleza del paisaje francés.

Todavía no hemos podido recoger todos los documentos fotográficos, todas las pruebas de las devastaciones alemanas que se nos han prometido: pero si, tenemos algunas y las exponemos aquí. (1)

(1) El conferenciante muestra al auditorio diversas proyecciones fotográficas, con las que ilustra el resto de su discurso.

(Se continuará)

Para el domingo próximo se anuncia una gran función con nuevo y extraordinario programa. Seguramente, el público concurrirá al espectáculo para celebrar los graciosos chistes de los «Clouws» y admirar los delicados trabajos de los demás artistas.

Noticias locales

La importante revista pedagógica y administrativa de primera enseñanza la «Escuela Moderna», publica en su número correspondiente al mes de Mayo, escogidos trabajos pedagógicos de suma utilidad para los maestros. Como todos los números anteriores, este es magnífico y respondiendo a la importancia y valía que justamente disfruta la mentada revista.

Acaba de publicarse la quinta edición «Las carreras en España» utilísima publicación, en la que se comprenden datos interesantes para los que se encuentran en situación de elegir carrera, referentes a las carreras y empleos que pueden alcanzarse en España; y aún cuando constituye un volumen de más de 100 páginas en 8.º, se vende al precio de 0,75 pesetas, y la remite certificada por correo por una peseta su autor don Juan Herreros Butragueño, calle de la Salud, 13, Madrid.

Se encuentra enferma de alguna gravedad la señora de don Federico Capdepon, empleado de esta Delegación de Hacienda.

Se encuentra en Alicante don Francisco Ramos, coronel de ingenieros.

Se encuentra en Alicante nuestro conserje en la prisa D. Justo Larios de Medranos.

Esta tarde ha marchado á Barcelona don Federico Soto, que va á tomar parte en las tiradas que allí se están celebrando.

Ha tomado posesión el nuevo director de la Estación Sanitaria del puerto don Nicolás Calsin.

Se han recibido por ferrocarril con destino á varios comerciantes de esta plaza 300 sacos de harina.

Mañana ha fallecido don Juan Bautista Pascual, ayudante de la Junta de Obras del Puerto. El finado, gozaba de generales simpatías por lo que su muerte ha sido muy sentida.

Es el mejor laxante **Grains de Vals** de acción suave y eficaz. Dosis uno ó dos granos al cenar. Venta en farmacias.

Anoche se celebró en nuestro pintoresco paseo de la Explanada la segunda verbena de la temporada.

La banda municipal «dirigida» por el Sr. Torregrosa, ejecutó un escogido y selecto programa que mereció los honores del público, haciéndose repetir algunos de sus números.

La Explanada se vió anoche concurridísima resultando poco menos que imposible el transitar por ella.

Los señores de la «luz» fueron anoche más considerados.

Para dentro de contados días se expenderán las sinrivas gaseosas marca «Belmonte» y la denominada «Gallito Chico».

Estas bebidas espirituosas están preparadas sin esencia de alcohol ni sacarina, siendo por lo tanto las preferidas por todas aquellas personas de buen gusto y paladar.

Representante exclusivo en Alicante D. Adolfo Huertas, calle de Velázquez, número 12.

Servicio á domicilio.

Instrucción Pública

La Junta local de primera enseñanza de Salinas ha sido autorizada por la Inspección provincial para trasladar á otro local de mejores condiciones higiénicas y pedagógicas, la Escuela Nacional de niñas de aquella población.

El Rectorado de Valencia ha concedido licencia para verificar oposiciones á escuelas de turno libre á la maestra de Beniloba doña Angelina Moneris.

El alcalde de Tormos ha sido autorizado para trasladar definitivamente la Escuela de niñas al local que para tal objeto propuso.

Al alcalde de Petrel se le ha ordenado que abone inmediatamente á don Francisco Echevarría, maestro que fué de la Escuela Nacional de niños de

quel pueblo la cantidad que por indemnización de casa habitación se le adeuda.

Se ha informado el presupuesto municipal del Ayuntamiento de Teulada en el sentido de que se eleve á 200 pesetas la cantidad que viene asignándose para casa habitación del maestro haciendo figurar al propio tiempo lo que se le adeuda por igual concepto de años anteriores y además que se consigne la cantidad necesaria para que tanto la escuela de niños como la de niñas se instalen en locales que ofrezcan solidez.

Información telegráfica

Partes oficiales

Dicen de Roma que el ministerio de Marina ha hecho público que una división naval italiana ha cortado los cables que unen al continente el archipiélago de Dalmacia.

Ha destruido además los faros y estaciones de vías del mismo archipiélago y ha bombardeado la vía férrea que une á Cattaro con Ragusa.

Por los aires

Los destroyers de la Armada italiana bombardearon el astillero de Montalcone, echando á pique varias embarcaciones.

Una escuadrilla de aviones atacó á los cazatorpederos, sin ocasionarles daño alguno.

Exitos de los aliados

El comunicado oficial de París de las once de la noche dice que en Arras prosigue la lucha, resolviéndose á favor de los aliados.

También en Noulette, Souchez, Neuville y Saint Vaast hubo ayer que anotar éxitos señalados para franceses, ingleses y belgas.

Añade el parte que en el interior de un pueblito se trabó un combate encarnadísimo durante el cual los franceses tomaron algunas casas en las que habíase hecho fuertes los germanos.

Dice también que los franceses tomaron al enemigo varias trincheras en el Labe into.

Es muy considerable el avance que realizamos—sigue diciendo—en Tracy le Mont á la altura de Douven.

Rechazamos tres contraataques haciendo á los alemanes 200 prisioneros y tomándoles tres cañones.

En el Mosa y en los Vosgos, continúan los combates de artillería.

¿Parricidio?

De Manzanares dicen que en el patio de una casa de la calle de Bolaños, ha sido hallado enterrado entre el estiércol el cadáver de una criatura recién nacida.

Se cree que haya sido la misma madre la que ha dado muerte al hijo de sus entrañas.

Ha sido detenida una mujer en la que recaen sospechas.

De toros

En Granada y con un lleno completo se celebró ayer la anunciada corrida.

Lidióse ganado del marqués de Guadalest que resultó noble y pequeño Gaona, Joselito y Belmonte cortaron cada uno una oreja.

Los tres y Alcalareño tuvieron una buena tarde.

En Orense Saleri y Posada fueron aplaudidísimos.

En el quinto, Posada fué cogido y sufrió unas contusiones leves.

De Marruecos

El ministerio de la Guerra ha facilitado á la prensa un extenso telegrama del Alto Comisario, general Marina, dando cuenta detallada de la última operación que han efectuado nuestras tropas.

Ocupadas las nuevas posiciones se procedió á su fortificación que quedó terminada al mediodía.

Se han instalado líneas telefónicas que unen dichas posiciones á Melilla.

Al general Villar se han presentado prestigiosos caides de Ulad Setut que sirvieron de guías á nuestras tropas.

El repliegue se ha efectuado hábilmente dirigido por el general Villar.

Tienen las nuevas posiciones gran importancia estratégica.

Hemos ocupado extensas llanuras en la zona de Zubia Ernau que fué objeto de grandes discusiones cuando se firmó el tratado hispano-francés.

Se halla á menos de una jornada de Kido, en la línea divisoria de las posiciones francesas y españolas.

Parte oficial alemán

Comunican de Nordeich que el cuartel general germano da cuenta de que sus tropas resisten las acometidas de los ejércitos aliados en la región de Lorette.

Nuestros aeronaves—sigue diciendo el parte alemán—han bombardeado Calais y Saint Clement, con feliz resultado para nuestros propósitos.

Prosigue con éxito allí nuestro avance.

Continuamos persiguiendo ahora, al N. de Przemyl, á los rusos fugitivos.

Ayer han caído en nuestro poder 390 prisioneros de ellos 17 oficiales.

El cuartel general dice estar satisfechísimo de las operaciones en este frente; los rusos constantemente perseguidos, amenazados, sin saber ya por dónde defenderse.

Ha dispuesto que se envíen refuerzos al frente occidental para dar allí otra batida.

Actualmente nuestras tropas amenazaron la población de Lemberg.

Han puesto cerco á Varsovia que resiste ya débilmente.

Los valores

Cotización del día de ayer:

Interior.	71'70
Fin de mes.	00'00
Exterior.	00'00
Amortizable.	93'00
Banco de España.	451'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	262'75
Explosivos.	000'00
Francos.	96'65
Libras esterlinas.	00'00



Modelo de su Insignta de Honor. Exposición Viena 1901. Modelo de plata. Exposición Buenos Aires 1910. Tiene perfume finísimo, no produce escoria. Hace abundante espuma. Suaviza la aspereza de las manos, separa del cutis las grasas, nieves, etc. Hace desaparecer y cuanto lo usan quedando fino, terso y de una belleza permanente. Por ser aséptico, los lavatorios que se usan se verifican conforme lo prescribe la higiene moderna del tocador. Usado debidamente evita la caída del pelo y las enfermedades contagiosas de la piel. NOTA: Acompaña á cada botella un tubo de algodón para cerrar directamente sin intermedio de ningún modo el frasco. Así se evita que se escape en la autobombona. Precio 2 pesetas botella.

Rafael Costa, impresor, Plaza Monjas, 5

Gran Fábrica y Almacén de muebles

DE CRISTIAN YESARES BLANCO = Calatrava, 12 y Sagasta, 10

Especialidad en muebles para comedores, dormitorios, salones, despachos y gabinetes.

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Teatros y Cines

CINE-SPORT
Compañía de zarzuela y opereta dirigida por el notable primer actor Daniel Alberich y el maestro compositor Francisco Palos.
Funciones para esta noche:
A las siete y cuarto (sencilla): «La tajadera»
A las nueve (sencilla): «Cambios naturales»
A las diez (sencilla): «La tajadera»
A las 11 (sencilla): «El g. an simulacro»
Preferencia, 0'35.—General, 0'15

SALÓN MODERNO
Plaza de Balmes y Alfonso el Sabio.
Sección permanente de siete y media á doce de todas las noches.
Todos los días cambio de programa.
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 ídem.
TEATRO NUEVO
Sección permanente de cinematografía de las más renombradas casas productoras.
Preferencia, 15 céntimos. General, 5 ídem.

Cuerpo de correos

Convocatoria para 733 plazas de 1.500 pesetas. Preparación completa por oficiales del cuerpo y profesores especiales competentes de matemáticas, francés y contabilidad.
INTERNOS Y EXTERNOS
HONORARIOS MÓDICOS
Programas y libros para toda preparación. Demás detalles pidanse al director.
Academia exclusivamente postal San Nicolas, 24, principal.—Alicante.
GANGA.—Por ausentarse su dueño de esta capital, se vende una máquina de coser «Singer», bobina central, en buenas condiciones.
Razón: Juan de Herrera, 16.

Manos, cara y labios cortados. Usad la «Glicina Agatángelo», cura y perfume. Frasco. 0,50 pesetas

Imprenta

DE **RAFAEL COSTA**
Plaza de las Monjas 5, Alicante.

¿Quiere usted tomar los mejores aperitivos?
EN EL ESPAÑOL

La Catalana

LABRADORES, 10
El que desee calzar con gusto y economía, que visite este establecimiento. Se liquidan 10.000 pares de calzado á precios nunca conocidos.
Por 0'50 pesetas al mes, puede adquirirse una publicación semanal compuesta del periódico *El Hogar y la Moda*, un «Diccionario Enciclopédico», una historia de España y una novela interesantísima.
Para informes dirigirse á la papelería de Vicente Bañó.

